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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
Τμήμα Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτές κ.κ. Συντυχάκης Μ., 

                                                                                   Κομνηνάκα Μ., Μανωλάκου Δ.
Αρ.Πρωτ. Γρ.Κ/Ε: 463

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ άριθμ. 1377/3.11.2020 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. 
Συντυχάκη Μ., Κομνηνάκα Μ. και Μανωλάκου Δ.

   ΣΧΕΤ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. ΥΠ.ΠΟ.Α./ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/612645/321/03.11.2020 εισερχόμενη
   Ερώτηση. 

Σε απάντηση της Ερώτησης των Βουλευτών κ.κ. Συντυχάκη Μ., Κομνηνάκα Μ. και 
Μανωλάκου Δ., για τις αναγκαίες σύγχρονες, ασφαλείς αθλητικές εγκαταστάσεις 
κολύμβησης στον Δήμο Ηρακλείου, σας ενημερώνουμε ότι: 

Ο Δήμος Ηρακλείου ήδη σχεδιάζει την κατασκευή ενός κλειστού κολυμβητηρίου 
κατάλληλου για τη διεξαγωγή επίσημων αγώνων που, παράλληλα, θα είναι στη διάθεση 
των αθλητικών σωματείων της πόλης καθώς και κάθε πολίτη. Με κριτήριο ότι το μέγεθος 
του κολυμβητηρίου δεν θα πρέπει να είναι πάνω από τις λογικές προσδοκίες ανάληψης 
αγώνων και πάνω από τις δυνατότητες κάλυψης της δαπάνης συντήρησης από τον Δήμο, 
προκρίνεται η λύση ενός κλειστού κολυμβητηρίου 1.500 θέσεων με πισίνα 50μ, 10 διαδρομών, 
κλειστή πισίνα προθέρμανσης 25μ, 8 διαδρομών, πισίνα εκμάθησης και τους απαιτούμενους 
βοηθητικούς χώρους.  Ως χώρος ανέγερσης του κλειστού κολυμβητηρίου έχει επιλεγεί το 
οικοδομικό τετράγωνο Γ1715 (116) της πολεοδομικής ενότητας «Άι Γιάννης - Μεσαμπελιές – 
Φορτέτσα», εμβαδού 14.845 τ. μ., το οποίο έχει χαρακτηρισθεί από το ισχύον σχέδιο πόλεως 
ως χώρος αθλητικού κέντρου. 

Τη στιγμή αυτή, ο Δήμος ολοκληρώνει τη διευθέτηση των ζητημάτων της πρόσβασης 
στην τοποθεσία. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με ενημέρωση από τον Δήμο, η οδός Ευάγγελου 
Χατζάκη, πλάτους 12 μ. λειτουργεί ήδη και θα είναι πλήρως διαμορφωμένη εγκαίρως πριν 
τη λειτουργία του κολυμβητηρίου. Η διάνοιξη της οδού Αρχελάου, πλάτους 12 μ. θα 
αποσυμφορήσει τη λεωφόρο Κνωσού και θα δημιουργήσει μια εναλλακτική δυνατότητα 
πρόσβασης προς το κολυμβητήριο. Οι εργασίες διαμόρφωσης της οδού Αρχελάου καθώς και 
των άλλων οδών που περιβάλλουν το Ο. Τ. 1715 θα ολοκληρωθούν επίσης εγκαίρως πριν τη 
λειτουργία του κολυμβητηρίου. Είναι φανερό ότι η χωροθέτηση του κολυμβητηρίου στο Ο. Τ. 
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1715 θα επιταχύνει την κατασκευή απαραίτητων έργων υποδομής στο προάστιο του Άι 
Γιάννη. 

Η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, ακριβώς επειδή έχει διαπιστώσει την ωφελιμότητα 
ενός κολυμβητηρίου για την περιοχή, είναι έτοιμη όποτε δεχτεί αίτημα από τον Δήμο να 
βοηθήσει για την υλοποίηση του έργου, είτε με χρηματοδοτικά εργαλεία, είτε με την 
συνδρομή των τεχνικών της υπηρεσιών. 

Σχετικά με τις κολυμβητικές δεξαμενές του «Λίντο», προχωράνε ταχύτατα οι εργασίες 
ανακαίνισης του μηχανοστασίου. Είναι αναγκαίο να τονιστεί ότι το μηχανοστάσιο 
συγκεκριμένα διαθέτει «γηρασμένες» υποδομές, οι οποίες επηρέαζαν δραστικά το σύνολο 
των δεξαμενών, αφού για σαράντα τουλάχιστον χρόνια δεν είχε γίνει καμία αλλαγή στην 
υποδομή. Συνεπώς κρίθηκε σκόπιμο να πραγματοποιηθεί ολική και ριζική ανακαίνιση στο 
μηχανοστάσιο, αντί της απλής αντικατάστασης του ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού. 
Ευελπιστούμε, σε συνεργασία με την ανάδοχο εταιρεία και εφόσον οι συνθήκες 
εξακολουθούν να το επιτρέπουν, καθώς λόγω της παλαιότητας πολλά υλικά ήταν 
διαβρωμένα, οι εργασίες να έχουν ολοκληρωθεί στα τέλη του Ιανουαρίου. Παράλληλα την 
Πέμπτη 17 Δεκεμβρίου ξεκινάνε οι εργασίες ανακαίνισης των αποδυτηρίων. Η διοίκηση 
επιπλέον έχει ήδη προχωρήσει στην κατασκευή κερκίδας, έχει αλλάξει όλο τον εξοπλισμό 
που εμπεριέχει βατήρες και όργανα γυμναστικής, έχει γίνει προχωρήσει σε καλλωπισμό του 
χώρου, έχει ενισχύσει τις συνθήκες ασφαλείας της εγκατάστασης, τοποθετώντας κάμερες 
ασφαλείας και είναι έτοιμοι όταν με το καλό ολοκληρωθούν οι εργασίες και αρθούν τα 
περιοριστικά μέτρα, να υποδεχτεί την αθλητική οικογένεια.

Σε ό,τι αφορά το αντικείμενο της τακτικής επιχορήγησης, αξίζει να επισημανθεί ότι 
για πρώτη φορά μετά από πάρα πολλά χρόνια, αναπροσαρμόζουμε την σταθερή και τακτική 
επιχορήγηση από την Γ.Γ.Α. προς τα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα της χώρας, κατανοώντας τις 
δύσκολες εποχές που διανύουμε λόγω της πανδημίας, αλλά και τις ανάγκες του εκάστοτε 
Ε.Α.Κ. Εν προκειμένω, για το έτος 2021, αναμένεται να αυξήσουμε το ποσό της επιχορήγησης 
και να δώσουμε στο Ε.Α.Κ. Ηρακλείου το ποσό των 930.000,00€ από το ποσό των 780.000,00€ 
που λάμβαναν τα τελευταία χρόνια. Επιπλέον, συναισθανόμενοι τις ανάγκες των 
εγκαταστάσεων του Ηρακλείου, στις 11/12 προχωρήσαμε σε έκτακτη επιχορήγηση του ποσού 
των 130.000,00€. 

Τέλος, οφείλουμε να γνωστοποιήσουμε ότι φέτος έχουμε προχωρήσει στην χορήγηση 
του ποσού των 20.000,00€ για την κάλυψη των Προγραμμάτων Άθλησης για Όλους προς το 
Ε.Α.Κ. Ηρακλείου. Στο άμεσο διάστημα, η διοίκηση του Ε.Α.Κ. θα προχωρήσει στη σύσταση 
οργανισμού για τα Προγράμματα ώστε να ενταχθεί στην κινητικότητα των προγραμμάτων 
και να μπορέσει κατ’ αυτόν τον τρόπο να αυξηθεί και το ποσό που θα λαμβάνει για τα 
προγράμματα μαζικού αθλητισμού.

Παρά τις δύσκολες συγκυρίες, δουλεύουμε εντατικά, με προσεγμένα βήματα και 
είμαστε βέβαιοι ότι το Ηράκλειο σύντομα θα καθιερωθεί ως κοιτίδα ανάπτυξης του 
αθλητισμού και πόλος έλξης αθλητικών δραστηριοτήτων με σύγχρονες και αναπτυγμένες 
αθλητικές εγκαταστάσεις για όλη την αθλητική οικογένεια του Νομού.



    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

             ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ.Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ.Γεν.Γραμμ.Αθλητισμού
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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